
Hansestadt Osterburg (Altmark) 14.06.2022 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Hauptausschuss führte seine Sitzung am Dienstag, dem 31.05.2022, im Saal des 
Verwaltungsgebäudes in der Ernst-Thälmann-Straße 10, Hansestadt Osterburg 
(Altmark) durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 19:22 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Vorsitz 
Schulz, Nico  

Stimmberechtigte Mitglieder 
Emanuel, Jürgen  
Handtke, Michael  
Matzat, Sandra  
Müller, Matthias  
Schulz, Thorsten  

Verwaltungsangehörige 
Köberle, Matthias  
Müller, Anke  

Gäste 
Osterburger Volksstimme  

 
 
 
 
 
 Abwesend: 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Fritze, Mathias  

Verwaltungsangehörige 
Kränzel, Detlef  
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Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder, der Beschlussfähigkeit und eventueller Mitwirkungsverbote 

2.  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 

3.  Einwohnerfragestunde 

4.  Beschluss zur Annahme einer Spende für den Spielplatz der Ortschaft Krevese 
Vorlage: III/2022/375 

5.  Informationen des Bürgermeisters 

6.  Anfragen und Anregungen 

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung, der fehlenden Mitglieder, der Beschlussfähigkeit und 
eventueller Mitwirkungsverbote 

 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Zu diesem Zeitpunkt sind fünf 
stimmberechtigte Mitglieder anwesend.  
 
 
2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt es nicht. Sie wird in vorliegender Fassung 
einstimmig festgestellt.  
 
 
3. Einwohnerfragestunde 
 
Da keine Einwohner anwesend sind, gibt es keine Anfragen.  
 
 
4. Beschluss zur Annahme einer Spende für den Spielplatz der 

Ortschaft Krevese 
Vorlage: III/2022/375 

 
Herr Schulz erläutert kurz den Sachverhalt. Herr Michael Muhl hat angeboten, die Ortschaft 
Krevese mit einer einmaligen Spende in Höhe von 750,00 Euro finanziell für den Spielplatz 
auf dem Gutshof in Krevese zu unterstützen. 
 
Fragen zum Sachverhalt gibt es nicht.  
 
Der Vorsitzende lässt über die Vorlage wie folgt abstimmen:  
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Beschlusstext: 
 
Der Hauptausschuss beschließt, die Spende von Herrn Michael Muhl in Höhe von 
750,00 € für den Spielplatz der Ortschaft Krevese anzunehmen. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
 
5. Informationen des Bürgermeisters 
 
Herr Handtke trifft um 19:05 Uhr ein  
 
Der Bürgermeister informiert über die Flüchtlingssituation im Landkreis Stendal. 
Derzeit verweilen 893 ukrainische Flüchtlinge im Landkreis Stendal. Sie werden mit 
Wirkung vom 1. Juni in den Rechtskreis des SGB II eintreten und somit Anspruch auf 
ALG II haben. Die Masernimpfungen für die Kinder in den Kindertageseinrichtungen 
sind vollzogen.  
Für Osterburg stellt sich die Situation wie folgt dar: Insgesamt leben 79 Ukrainer in 
Osterburg, davon 12 Kinder unter 12 Jahre und 7 Kinder unter 18 Jahre. Darüber 
hinaus leben 32 ukrainische Frauen und 15 erwachsene Männer in unserer 
Einheitsgemeinde.  
Die Organisation läuft Dank der Arbeit von Frau Seyer sehr gut. Die Stabsarbeit beim 
Landkreis Stendal wird wieder zurückgefahren. Am 01.06.2022 findet auf dem 
Hilliges-Platz in der Zeit von 13:00 bis 16:00 Uhr ein Kinderfest statt, organisiert 
durch Frau Seyer vom Landkreis mit weiteren Akteuren. 
 
Weiterhin informiert der Bürgermeister, dass Herr Rüdiger Mallohn als derzeitiger 
Geschäftsführer der Wohnungsgesellschaft zum 31.12.2022 seine Tätigkeit beenden 
wird. Da eine sehr gute Initiativbewerbung vorliegt, wurde die Nachfolge nicht 
ausgeschrieben. Neuer Geschäftsführer wird ab 01.01.2023 Herr Steffen Seifert sein. 
Die entsprechenden Beschlüsse sind am 23.05.2022 im Aufsichtsrat gefasst worden.  
Herr Mallohn wird ab 01.012023 für einen Zeitraum von drei Monaten als geringfügig 
Beschäftigter Herrn Seifert einarbeiten.  
Das Stadtratsmandat wird Herr Seifert dann niederlegen müssen. Inwieweit das auch 
den Ortschafsrat bzw. die Tätigkeit als Ortsbürgermeister betrifft, ist zu prüfen.  
 
 
6. Anfragen und Anregungen 
 
Herr Emanuel weist darauf hin, dass das Gras in der Stendaler Chaussee sehr hoch 
gewachsen sei und hier unbedingt Mäharbeiten durchzuführen sind. Gleiches trifft 
auf den Bereich des Schillerhains am Denkmal zu.  
 
Herr Matthias Müller ergänzt zu diesem Thema, dass es in Gladigau katastrophal 
aussehe. Kommunale Grundstücke sehen sehr ungepflegt aus, insbesondere auch 
die Bereiche um die Feuerlöschteiche.  
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Der Bürgermeister nimmt die Kritik auf und erklärt, dass er sich die Situation in 
Gladigau vor Ort ansehen werde.  
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:22 Uhr geschlossen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
gezeichnet gezeichnet 

Nico Schulz Anke Müller 

Vorsitzender Protokollantin 
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